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NOTULEN van de openbare vergadering van de commissie Samenleving & Bestuur 

gehouden op dinsdag 22 september 2015, aanvang 19:30 uur, in de 
raadszaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 

Aanwezig: Voorzitter: dhr. G.J. Ophof 
Griffier: mw. G.M.M. Schreijer 
Leden: mw. J. Aalderink-Büter, M.S.M. Blankenvoort, M.M.T. de Boer-Loman, 
R.B.J. Heerts, L.W. Oosterik, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, H.J. Booijink, 
G.H.P. Koopman, H.H.W. Lentferink, mw. M.A. Hanste-Kamphuis, R.J. 
Paalhaar, H.B.J. Oude Luttikhuis, L.P. Stamsnieder, mw. E.A.S. Veenhuis-
Sonder, dhr. A.H.B. Plegt, mw. F.A. Oude Geerdink, mw. J.C. Detert Oude 
Weme-Oude Rengerink 

Op uitnodiging van 
de commissie 
tevens aanwezig: 

Wethouders: T. Vleerbos, R. de Witte 
Dhr. E. Hoitink, agendapunt 6: Regio Twente; Rapport “Samenwerken doen we 
zelf”. 
 

Afwezig m.k.g:    Burgemeester Stegers 
Afwezig z.k.g.: J.M. Droste 
 

 
1. Opening en vaststelling agenda  
 

De voorzitter heet allen van harte welkom en met name mevrouw Blankenvoort die terug is van 
bevallingsverlof: welkom en gefeliciteerd met de geboorte van Anne. 
Burgemeester Stegers is verhinderd.  
De agenda wordt vastgesteld.  
 
 

2. Vaststellen van verslag van de commissie Samenleving & Bestuur van 1 september 2015. 
 
Geen opmerkingen. 
 
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 

 
3. Mededelingen 
 
Wethouder De Witte deelt mee dat in tegenstelling zoals is aangegeven in de verschillende media de  
gemeente Tubbergen voldoet aan de taakstelling voor het 2

e
 kwartaal m.b.t. de statushouders. Alle 19 

statushouders zijn geplaatst met dank aan de goede samenwerking met de woningstichting en 
vluchtelingenwerk Oost Nederland. Wethouder De Witte verwacht dat de taakstelling de komende 
jaren toeneemt. De gemeente blijft in gesprek met de woningstichting om eventueel plekken te 
creëren indien nodig.  

 
 

4. Rondvraag 
 

De heer Oosterik vraagt: in het evenementenbeleid staat beschreven dat er in de grote kernen 6 
evenementen mogen worden gehouden en in de kleine kernen 3. Een aantal organisatoren is gaan 
tellen en men komt al snel tot 6 evenementen. Betekent dit dat men dan al een vergunning moet 
aanvragen? Graag verduidelijking hierover. 
Wethouder De Witte: de gemeente heeft geanalyseerd hoeveel evenementen er binnen de 
komgrenzen zijn georganiseerd met een bandbreedte van +25%. Voor elke kern is er nog ruimte om 
extra evenementen te organiseren. Mocht blijken dat er binnen een kern al 6 á 7 evenementen zijn en 
dit tot discussie leidt is de gemeente altijd bereid dit nader te bekijken. 

 
Mevrouw Aalderink: wat is de mening van de gemeente Tubbergen over de tekorten en de ophef 
m.b.t. Soweco en welke gevolgen heeft dit voor Tubbergen. 
Wethouder De Witte: wij vinden dat er goed moet worden gekeken naar het ontstaan van het 
exploitatietekort en proberen om het tekort stabiel te houden. We moeten positief kritisch kijken naar 
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wat Soweco de gemeente Tubbergen kan bieden. Daarbij moet niet alleen gekeken worden naar het 
financiële aspect maar ook zeker naar het menselijke aspect. Soweco heeft de afgelopen jaren naar 
tevredenheid gefunctioneerd. De houding die de raad van de gemeente Rijssen / Holten aanneemt 
wordt niet gedeeld door de gemeente Tubbergen.  

 
De heer Oude Luttikhuis vraagt: in de werkgroep is gesproken over de bonus malus regeling. De 
wethouder heeft hierbij aangegeven dat hij daarover in gesprek was met andere partijen Wat is de 
status op dit moment? 
Wethouder De Witte: we zijn in onderhandeling met de overige GR’s en Soweco. Daarnaast wordt 
zowel financieel als vanuit arbeidsmarktperspectief de discussie gevoerd. We zijn er nog niet uit maar 
volop in discussie over de komende jaren. Verwachting voor Tubbergen is dat we een goed resultaat 
gaan behalen. 

 
Mevrouw Reinerink vraagt: bij de ingekomen stukken zit een stuk van de MKB over de vriendelijkste 
gemeente van Nederland. Dit vraagt actie voor 1 november zijn er al lijnen uitgezet? 
Wethouder De Witte: MKB en VNCW benaderen alle leden (80% van de bedrijven in Tubbergen is 
lid). Daarnaast wordt via social media gevraagd om hier aan deel te nemen.  
 
De heer Stamsnieder vraagt t.a.v. glasvezel buitengebied: op dit moment heeft 15% van de bevolking 
aangegeven hier aan deel te nemen. Als raadslid ontvang ik signalen dat mensen niet precies weten 
hoe het werkt. Als ze informatie vragen bij de gemeente blijkt niet altijd duidelijk te zijn hoe e.e.a. 
werkt. We hebben nog 3,5 week, moet er nog actie ondernemen worden om de benodigde 50% te 
behalen? 
Wethouder Vleerbos: op dit moment zijn er 15% aanmeldingen in 2 weken. Dit zou een signaal 
moeten zijn dat we vertrouwen moeten hebben in de benodigde 50%. De systematiek waar Cogas 
gebruik van maakt moet eigenlijk buiten kijf staan. De gemeente faciliteert hierin. De gevraagde 
informatie is technisch van aard. We mogen van de receptionistes niet verwachten dat ze die vragen 
kunnen beantwoorden. 

 
 

Ter informatie: 
 
5. Informatie vanuit het college. 
 
Wethouder Vleerbos 
De raadswerkgroep heeft gevraagd om inzicht in de zorg financiën en de zorgconsumptie. Daar 
zouden we deze week over in gesprek echter de afspraak is verzet naar 6 oktober. De grote lijn t.a.v. 
de financiën wordt in de begroting verwerkt. De begroting wordt volgende week toegestuurd aan de 
raadsleden.  
 
Voor de vakantie is een brief ontvangen van VWS met een oproep om voor 1 oktober alle 
herindicaties van pgb-houders te doen. De waarschuwing die VWS daarbij afgeeft is dat wanneer de 
gegevens niet voor 1 oktober zijn aangeleverd VWS niet kan garanderen dat de sociale 
verzekeringsbank de pgb-houders tijdig gaat uitkeren. Om het voor de bewoners zo eenvoudig 
mogelijk te maken en de deadline te halen zijn de balies vanavond opengesteld. 
 
Mevrouw Hanste: om hoeveel pgb-houders gaat het? 
Wethouder Vleerbos: voor de gemeente Tubbergen zijn het er ongeveer 50. 
 
De heer Stamsnieder: als dit allemaal tijdig gereed is, is er dan ook de zekerheid dat mensen het geld 
tijdig ontvangen? 
Wethouder Vleerbos: we doen er alles aan om de informatie tijdig aan te leveren Daarnaast wordt nog 
geprobeerd om de datum te verlengen naar 1 november. Daarbij wordt door VWS aangegeven mocht 
dit niet lukken dan is de eerstvolgende datum 1 mei 2016. Dit betekent dat de gemeente een half jaar 
pgb moet overbruggen. De focus ligt op 1 oktober met een eventuele uitloop naar 1 november.  
 
De heer Stamsnieder vraagt: is het geen zaak om via de VNG hierover landelijk nadere afspraken met 
elkaar te maken dat dit niet de manier is waarop we met elkaar moeten omgaan? 
Wethouder Vleerbos: deze oproep is in juli een week na de ontvangst van de brief door de VNG al in 
volledige gezamenlijkheid gedaan. 
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Mevrouw Detert Oude Weme: heeft u gezien de korte tijdslimiet voldaan aan de eisen die daar aan 
zijn gesteld?  
Wethouder Vleerbos: er is capaciteit vrij gepland omdat we wisten dat dit er aan zat te komen. Wat 
betreft de capaciteit zouden we het kunnen halen alleen zijn de de pgb-houders-contracten over het 
algemeen complexe dossiers. Het is lastig maar het gaat steeds beter.  
 
Mevrouw Detert Oude Weme: komt er een evaluatie met de pgb-houders hierover? 
Wethouder Vleerbos: ja, de evaluatie huishoudelijke hulp en toeslag is vorige week besproken in het 
college. De evaluatie wordt toegestuurd aan de raadsleden. 

 
 

6. Regio Twente; Rapport “Samenwerken doen we zelf”. 
 
De heer Hoitink: tijdens vorige bijeenkomsten is gesproken over het concept-rapport Robben. Op 13 
april is het definitieve rapport uitgebracht. Dit is aangevuld met de input van de Twentse colleges en 
gemeenteraden. Bij het definitieve rapport zat een juridische vertaling in de vorm van een 
Gemeenschappelijke Regeling (GR). De vraag was om besluitvorming te laten plaatsvinden op de GR 
en het rapport voor de zomervakantie. Opmerkingen vooraf op de gemeenschappelijke regeling 
hebben er toe geleid dat de voorzitter het proces heeft geknipt en voor de vakantie alleen 
besluitvorming laten plaatsvinden op het rapport en de besluitvorming op de juridische vertaling (GR) 
te verschuiven naar het einde van het jaar.  
 
Het gewijzigd procesvoorstel is in mei aan de orde geweest in de commissie. De gemeente Dinkelland 
en Tubbergen vonden het niet reëel om voor de zomervakantie besluitvorming te laten plaatsvinden. 
Dit is gedeeld met de regio en hetzelfde geldt ook voor Dinkelland en Haaksbergen. Elf gemeenten 
hebben voor het zomerreces wel een besluit genomen op het rapport Robben. Gemeente Tubbergen 
en Dinkelland hebben aangegeven te koersen op besluitvorming in september/oktober.  
Na de zomervakantie zijn de Twentse burgemeesters uitgenodigd door de voorzitter van de regio 
Twente om consensus te krijgen op het rapport. Op 28 augustus heeft een verkenning 
plaatsgevonden hoe de verschillende gemeenten in het dossier zitten. Voor de gemeente Tubbergen 
was dit lastig omdat er nog geen raadsbesluit was genomen. Het gesprek met de Twentse 
burgemeesters had de opzet verkennend te zijn. Drie dagen later is het rapport al toegestuurd waarin 
de bereikte consensus al was verwerkt.  
Het college is van mening dat het rapport alsnog aan de raad moet worden voorgelegd omdat het 
goed is om het standpunt van de gemeente Tubbergen te markeren op het rapport. De juridische 
vertaling die in november voorligt wordt getoetst aan het rapport. Als geen besluit wordt genomen op 
het rapport wordt het ook lastig om te toetsen. Als het goed is herkent u zich in het rapport door al 
eerder afgegeven signalen. De juridische vertaling hiervan ligt voor in de raadsvergadering van 
november. 
 
Mevrouw Reinerink vraagt: ik denk dat wij prima uit de voeten kunnen met het raadsvoorstel alhoewel 
het wollig omschreven is. Ik hoop dat de gemeente Tubbergen hierin niet ondersneeuwt maar de 
eigen identiteit kan behouden. 
Wethouder De Witte deelt deze mening. De principes zoals beschreven in het rapport Robben kunnen 
omarmd worden door het college. In de juridische vertaling zien we veel zaken die passen bij onze 
visie, de lobby heeft wel zijn successen laten zien.  
 
De heer Hoitink: de commissie heeft gezocht naar een compromis tussen enerzijds gemeenten die 
vinden dat alles bijvoorbeeld in Enschede moet plaats vinden en anderzijds de gemeenten die lokaal 
belangrijk vinden. 
.  
Mevrouw Reinerink: ik neem aan dat u met een kritisch oog hebt gekeken naar het besluit dat nu 
voorligt.  
De heer Hoitink: bij het rapport lag in eerste instantie een juridische vertaling maar verder was er geen 
afstemming op die regeling. Van iedere gemeente is een jurist gevraagd om mee te kijken naar de 
uitwerking van de regeling. Dit heeft geleid tot de juridische vertaling. 

 
De commissie adviseert de raad de in te stemmen met het Rapport 
“Samenwerken doen we zelf” conform voorstel 
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7. Vaststellen gewijzigde verordening Wet Maatschappelijke Ondersteuning 
 
Mevrouw Veenhuis:  

 In artikel 3 wordt niet genoemd over de onafhankelijke cliëntondersteuning. Heeft de 
gemeente dit ook geregeld? 

 In Artikel 13 wordt gesproken over een jaarlijks onafhankelijk cliëntervaringsonderzoek Hoe 
ziet een dergelijk onderzoek er uit en ontvangen de raadsleden de resultaten hiervan? 

 In diverse artikelen wordt genoemd: het college bepaalt bij nadere regeling. Zijn deze 
regelingen er al? 

 
Mevrouw Detert Oude Weme:  

 Het gaat vaak over indiceren De zorgverzekeraar betaalt alleen nog maar als de indicatie op 
niveau 5 is gesteld. Wat is de kwaliteitseis voor het indiceren volgens deze verordening?  

 

 Wanneer een probleem voorligt waarbij het college geen overeenstemming bereikt, wordt om 
advisering gevraagd. Aan wie wordt advisering gevraagd? Wordt de cliënt daarvan in kennis 
gesteld en wordt hem ook medegedeeld dat informatie met derden wordt gedeeld? 

 

 In Art. 8.2 staat dat het college bepaalt dat een hulpvrager niet of onvoldoende voor zichzelf of 
maatregelen heeft gezorgd om aan de zelfredzaamheid te voldoen. Op welke basis van 
deskundigheid oordeelt het college dat iemand dat al of niet gedaan heeft? Is het college daar 
bevoegd en bekwaam voor. Hoe wordt dit geobjectiveerd en wat is de norm? 

 

 In de verordening komt regelmatig een zinsnede terug dat er van maatwerk naar overheid 
wordt gegaan. Hoe strookt dat met de huidige politieke veranderingen waarin wij zeggen wij 
gaan uit van maatwerk versus overheid? Hoe verhoudt zich dat? 

 

 Wie indiceert op basis van welke deskundigheid, hoe wordt dit getoetst en wat zijn de 
afspraken hierover.  

 
De heer Oude Luttikhuis:  

 In de verordening wordt een aantal keren 5 werkdagen genoemd dit is een zeer korte termijn 
voor vooronderzoek. Kan de gemeente hier aan voldoen? 

 
Wethouder Vleerbos: de onafhankelijke cliëntondersteuning is ondergebracht bij Algemeen 
Maatschappelijk Werk Noord West Twente. 
 
Mevrouw Veenhuis vraagt wordt dit ook gecommuniceerd. Volgens Zorgbelang Overijssel is dit niet 
altijd het geval omdat hierover signalen zijn ontvangen. 
Wethouder Vleerbos geeft aan dat dit geregeld is en het onjuiste informatie is. Het kan zijn dat 
mensen niet altijd goed weten waar ze moeten zijn. Cliëntondersteuning is in Tubbergen goed 
geregeld.  
 
Cliënttevredenheidsonderzoek doen we volgens landelijke vastgestelde norm. Het voordeel bij 
aansluiting bij de landelijke norm is dat het vergelijking mogelijk maakt met anderen.  
 
Het mantelzorgcompliment was voorheen landelijk georganiseerd. Op 28 september is een 
bijeenkomst gepland met mantelzorgers om te bespreken hoe het voor de toekomst ingericht moet 
worden. Als dezelfde systematiek wordt gehanteerd als afgelopen jaren zou het nog € 40,-- opleveren 
i.p.v. € 250,--. Een voorstel m.b.t. dit onderwerp wordt aan de raad voorgelegd.  
 
De vraag m.b.t. de competentieprofielen /  kwaliteitseisen / toetsen m.b.t. de consulenten wordt op 
een later moment beantwoord.   
 
Bij advisering is medische kennis vereist. Medici zijn niet in dienst die worden ingehuurd.  
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Alles wat we doen is getoetst aan de regels die het college ter bescherming van persoonsgegevens 
aan ons heeft opgelegd.  Er wordt niets gedeeld met derden zonder dat de betrokkene hierover is 
geïnformeerd.  
 
Maatwerk naar voorliggende voorziening: meest praktisch voorbeeld is de aanpassing in het openbaar 
vervoer. Dan kan het gebeuren dat iemand die eerder gebruik maakte van een maatwerkvoorziening 
nu gebruik kan maken van voorliggende voorzieningen zoals het openbaar vervoer. Deze voorbeelden 
zijn er legio.  
 
Het zorg- en ondersteuningsplan wordt het ondersteuningsplan genoemd om het idee weg te halen 
dat het een zorgplan is.  
 

De commissie adviseert de raad de gewijzigde verordening Wet 
Maatschappelijke Ondersteuning vast te stellen conform voorstel 

 
 
8. Sluiting. 
 
De voorzitter dankt iedereen voor zijn of haar komst en sluit de vergadering om 20.36. 
 
 
Vastgesteld in de vergadering van 12 oktober 2015. 
 
 
De voorzitter   De commissiegriffier 
G.J. Ophof   G.M.M. Schreijer 
 
 
 
 
Acties naar aanleiding van de commissievergadering: 
 

 Actor Activiteit Termijn Afgehandeld 
Ja/Nee 

1. Wethouder Vleerbos Inzicht geven in de 
financiële cijfers sociaal 
Domein 

10-06-2015 Het inzicht wordt 
meegenomen in 
de begroting. De 
begroting wordt in 
de week van 28 
september 
toegestuurd. 

2. De heer Oosterhuis Verzorgen van een 
rapportage met informatie 
over de bezoekersstroom 
en het aantal telefoontjes 
inzake de dienstverlening  

  

3. Wethouder Vleerbos Toesturen van de 
evaluatie huishoudelijke 
hulp en toeslag 

  

4. Wethouder Vleerbos De wethouder komt met 
een voorstel richting de 
raad m.b.t. het 
mantelzorgcompliment  

  

5. Wethouder Vleerbos De wethouder 
beantwoordt de vraag 
m.b.t. consulenten en de 
competentieprofielen /  
kwaliteitseisen / toetsen 
schriftelijk 
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